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Харківський державний університет харчування та торгівлі 

 

З історичних джерел можна дізнатися, як виглядав та поводився 

Сократ, коли вони з Платоном зустрілися, ось декілька рядків про це: 

«Коли Платон зустрів Сократа, Сократу було вже за шістдесят. Його 

ім’я давно лунало по всій Греції не стільки завдяки його філософії та 

життєвим вченням, скільки завдяки оригінальності, філософській 

ексцентричності та незвичній поведінці. Він був сином простого 

каменяра, котрий навряд чи хотів дати синові вишукану освіту і 

оточити його останніми новинами про цивілізацію того часу. У 

зовнішності та поведінці Сократа не було нічого аристократичного. 

Його одяг був однаковий і взимку, і влітку і, як казали, гірший за рабів. 

Однак відомо, що в 404 р. до н.е. уряд тридцяти тиранів хотів заманити 
його на свою сторону як людину, яка користується великою 

популярністю серед людей і суспільства».  

Платон дуже поважав та любив свого вчителя Сократа. Сократ 

постійно задавав усім кілька питань, доброзичливих, але водночас 

хитрих. І чомусь завжди виявлялося, що його співрозмовник, часом 

впевнений у собі, нахабний чоловік, розгублювався і врешті не міг 

нічого відповісти. Але Сократ, який зображував себе простою  

людиною, завжди робив вигляд, що всі невдачі розмов були лише його 

власними. Багато людей сприймали це як належне, але в усіх його 

незліченних суперечках він, за всіма даними, провадив незмінну 

доброзичливість і непохитну толерантність. 

Джерела часто згадують магічний ефект мови Сократа. Інші, 

навпаки, дуже рано почали відчувати приховану посмішку або хоча б 

трохи іронії у сйого запитаннях. Ця знаменита іронія Сократа не тільки 

визнана усіма античними джерелами, але і завжди залишається в 

пам’яті всього культурного людства. Як відомо, Сократа, засудили до 

страти, але він і тут залишився вірним своєму світогляду. Незважаючи 
на те, що йому таємно дали повну можливість втекти з в’язниці та піти 

на заслання, він волів терпіти страту. Водночас він не припиняв 

прославляти закони своєї країни і переконливо доводив необхідність 

дотримуватися законів своєї батьківщини, доки їх не скасують. 

Сократ перед смертю показав правжній героїзм, сприймав її як 

одужання, визволення, подавши людству приклад філософського 

ставлення до світу.  


